
setzentwurf in der Schlussabstimmung angenom-
men.

Ich schließe jetzt diesen Tagesordnungspunkt.

Ich komme dann zum Tagesordnungspunkt 8 und
bitte darum, weil ich danach die Parlamentari-
schen Geschäftsführerinnen und Geschäftsführer
mal nach vorne rufen werde –- nein, nicht gleich –,
diejenigen, die nicht im Hause sind, darauf hinzu-
weisen, dass das dann so sein wird. 

Ich rufe auf den Tagesordnungspunkt 8
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ZWEITE BERATUNG

Das Wort erhält Frau Abgeordnete Dr. Lukin aus
dem Ausschuss für Infrastruktur, Landwirtschaft
und Forsten für die Berichterstattung.

Abgeordnete Dr. Lukin, DIE LINKE:
Sehr geehrter Herr Präsident, sehr geehrte Da-
men und Herren, der Gesetzentwurf der Landesre-
gierung, Drittes Gesetz zur Änderung des Thürin-
ger Architekten- und Ingenieurkammergesetzes in
Drucksache 7/9640, wurde am 05.03. eingebracht
und zielt im Wesentlichen auf die Umsetzung euro-
parechtlicher Vorschriften und die Modernisierung
des Berufsrechts der Architektinnen und Ingenieu-
rinnen ab.

Der Landtag hat den Entwurf in seiner 130. Sit-
zung am 14.03.2024 beraten und ihn einstimmig an
den Ausschuss für Infrastruktur, Landwirtschaft und
Forsten überwiesen. Der Entwurf wurde im Aus-
schuss in dessen 50. Sitzung am 20. März 2024
beraten. Dort wurde eine Beschlussfassung über
die Durchführung einer Anhörung und über die An-
zuhörenden gefasst. In der 52. Sitzung am 23. Mai
wurde er beraten, das schriftliche Anhörungsverfah-
ren ausgewertet und auch die Online-Beratung.
Hier sind keine Zuschriften eingegangen über die
Online-Plattform. Dafür waren die Zuschriften über-
wiegend positiv und empfehlen eine Zustimmung
zu diesem Gesetzentwurf und darum bitte ich Sie
auch.

(Beifall DIE LINKE, SPD, BÜNDNIS 90/DIE
GRÜNEN)

Vizepräsident Bergner:
Vielen Dank, Frau Kollegin. Damit eröffne ich die
Aussprache. Wortmeldungen liegen mir keine vor.
Ich schaue noch mal kurz in Richtung Landesregie-
rung, ich vermute, auch nicht. Damit kommen wir
zur Abstimmung.

Wir stimmen über den Gesetzentwurf der Landes-
regierung in der Drucksache 7/9640 in zweiter Be-
ratung ab. Wer ist dafür? Das sind die Stimmen aus
dem gesamten Haus mit Ausnahme der AfD-Frak-
tion. Gegenstimmen? Enthaltungen? Das sind die
Stimmen der AfD-Fraktion. Damit ist der Gesetzent-
wurf in zweiter Beratung angenommen.

Wir stimmen über den Gesetzentwurf in der
Schlussabstimmung ab. Wer dafür ist, möge sich
jetzt bitte von den Plätzen erheben. Danke schön.
Gegenstimmen? Enthaltungen? Danke schön. Da-
mit ist der Gesetzentwurf bei den Enthaltungen der
AfD-Fraktion auch in der Schlussabstimmung ange-
nommen und ich schließe diesen Tagesordnungs-
punkt.

Ich bitte jetzt die Parlamentarischen Geschäftsfüh-
rerinnen und Geschäftsführer zu einer kurzen Bera-
tung nach vorn.

Meine Damen und Herren, um das ungewöhnliche
Prozedere zu erläutern und auch so zu erläutern,
dass dann alle damit was anfangen können: Es ist
so, dass wir eine sehr volle Tagesordnung hatten,
die aber in der Reihenfolge geändert worden war,
sodass der Rollenplan jetzt bei dem relativ schnel-
len Ablauf heute nach dem Tagesordnungspunkt 9
erst mal eine Lücke hinterlassen hatte, weswegen
wir uns jetzt beraten haben, wie die Beratung da-
nach weitergehen soll.

Es wird so sein, dass nach Tagesordnungspunkt 9,
der jetzt kommt, die Tagesordnungspunkte 28, 27
und 26 aufgerufen werden. Ich bitte Sie also, meine
Damen und Herren, dass sich die jeweils zustän-
digen Fachsprecher darauf vorbereiten, dass ent-
sprechende Rednerlisten vorgelegt werden, auch
mit Blick auf die Landesregierung, damit es ent-
sprechend vorbereitet ist. Ich wiederhole noch mal:
Wir rufen als Nächstes Tagesordnungspunkt 9 plan-
mäßig auf. Danach wird mit den Tagesordnungs-
punkten 28, 27 und 26 weitergemacht.

Meine Damen und Herren, ich glaube, wir können
jetzt weitermachen. Wunderbar, für Tagesordnungs-
punkt 28 haben wir schon die Redeliste. 

Wir machen jetzt weiter mit Tagesordnungs-
punkt 9
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(Vizepräsident Bergner)
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